

好書分享 《麥兜感人至深小故事》

6A 班 鄭旖旎

分享好書之前，我想先和大家分享一個小故事，相信現場有不少同學對此故事已經耳熟能詳。故事的開始是講述一名母親，由於兒子整天抖腳而帶他去看醫生。豈料那個醫生說了一句：「關我甚麼事。」，母親大為震驚地說：「你是醫生，那就醫啦，你內外全科啊。」可惜那個醫生頓了頓，滿不全科，不包抖腳。」母包甚麼？」醫生吸一口冒，小兒驚風外感發冷拉嘔鬧肚子，四時感冒聚性慾減退大頸泡大眼忘失眠暗瘡頭皮癢滋，鳴，口乾舌燥帶狀疱疹胃酸過多膽固醇過高，鼓脹禿頭頭大無腦，大腳主婦手香港腳。」母腳。」接著，他們就將病徵不斷重複地說。由於時間關係，我將對話內容縮短了，不過我想你們都應該猜到故事中的人物是誰，他們就是麥太和麥兜。



在乎地說：「不好意思，內外親無奈地問：「那麼內外全科氣說：「普普通通，頭暈感無名腫毒外傷骨節腸胃不適腰酸背痛小便不暢，脂肪積肚，皮膚發癢精神緊張，健小腸有氣腎水不足頭暈耳長癬屁股長痔瘡，尿頻雞眼吐血漾奶鼻塞，長水痘腹部眼無神蚊叮蟲咬，母鴨腳抖親突然大叫：「啊，你說了抖

麥兜最初只是一個配角，只是麥(口麥)的表哥，到後來漸漸亦有了自己的故事。而今天我要和大家分享的，就是麥兜其中一本故事書，叫「麥兜感人至深小故事」。或許，麥兜一直以來給你的感覺，是那種大無畏、不怕死，只求開心過生活的傻豬仔。但今天，我可以肯定的告訴你，麥兜還有你未看到的一面。書中每個小故事都只是十多頁，要一口氣看畢，並不困難；但要一口氣感受當中的寓意，就有點難度。

最令我「感人至深」的是其中一個章節，叫「Umbanana」。有看開麥兜的同學都應該清楚知道，Umbanana 是麥兜養的一條小金魚的名字。每天起牀，麥兜首先會看一看 Umbanana；每晚睡前，麥兜也會看一看 Umbanana。無論開心或不開心，麥兜都會和 Umbanana 說，雖然 Umbanana 從未對麥兜說過一句話，但麥兜深信，Umbanana 是聽得明白。Umbanan 一個月的時候，麥兜買了一個香蕉味的蛋糕與 Umbanan 慶祝。但問題是，魚怎能吃蛋糕呢，結果 Umbanan 生病了。麥兜很擔心，他覺得 Umbanan 快要死了。他哭著找麥太，希望麥太帶 Umbanana 看獸醫。麥太最終抵不住麥兜的哀求，給了他三十元自己想辦法。

晚上七時，麥兜帶著 Umbanana，麥太的三十元，還有自己所有的儲蓄到診所。麥兜一邊哭，一邊「噶噶噶··」地說出 Umbanana 的病情，但是獸醫又怎會聽得懂麥兜的「噶噶噶··」呢。結果獸醫們都以為是麥兜有病，他們都準備為麥兜打針。就在此時，Umbanana 神奇地高聲呼叫，「噶噶噶··」，獸醫都心領神會，醫好了 Umbanana，也沒收麥兜診金。

自從那次之後，Umbanana 再沒發出過任何聲音。沒有聲音，沒有回答，但麥兜知道，Umbanana，明白。

故事說完，不知道大家有何感受。但我還清楚記得第一次看完這個故事後，我足足呆了分幾鐘有多，麥兜與 Umbanana 的關係令我反思了不少，原來一段友誼之中，聆聽的重要性是那麼大。我想起童年時養的一隻巴西龜。曾幾何時，我將這隻巴西龜歸類為我唯一的知己，因為無論何時何地，它都會樂意聆聽我的說話。各位同學，你們還記得最近一次專心聆聽別人說話，不打斷別人發言是何時嗎？朋友，除了建立在互信的關係上，還需要不時的聆聽。聆聽對方的感受，聆聽對方的訴求，聆聽對方的意見，那才能維繫彼此的感情。沒有人能完全了解別人的想法，就只有用心聆聽。儘管最後你沒有聲音，沒有回答，但最起碼，你有踏出第一步，嘗試認識你的朋友。

聽完我的分享後，你可能不讚同我的體會，我的感受。沒關係的，你們應該有自己個別的想法，每個人的經歷都不同，所得出的感受也不同。若你們有興趣繼續體會，可以到圖書館借閱。其實圖書館還有很多小品的圖書，看後有甚麼得著，不妨與你們的朋友分享，既能增進你們的友誼，亦有多個機會給你們的朋友聆聽你們的想法。今天的分享到此為止，多謝各位。